

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. SZERDA, november 2.

304. szám

Telef. 1: Kladóhivatal 8-58 Sz. Postászség 5-10, 8-52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Megszüntanévvvegyelemzés

Kumanudi Koszta közoktatásügyi miniszter kedden rendeletet bocsátott ki, amelyben utasítja az elemi iskolák igazgatóit, hogy a magyar, német és román gyermekeket nemzetiségük, anyanyelvük és szülei nyilatkozata alapján írják be

A rendelet indokolása kimondja, hogy az eddigi gyakorlat jogos panaszokat és elégedetlenséget keltett

Beogradból jelentik: Az ország nemzeti kisebbségeinek egyik alapvető sérelmét szünteti meg Kumanudi Koszta közoktatásügyi miniszternek az a rendelete, amellyel határozottan és egyszersmindenkorra megszünteti a Vajdaságban a névvvegyelemzést.

A rendelet megszületése elsősorban Grol Milán szuboticiai demokrata képviselő érdeme, aki a kérdést azonnal a választások lezajlása után felvetette és amióta a közoktatásügyi tárca élére demokrata miniszter került, állandóan sürgette a rendelet kibocsátását.

A rendelet megállapítja az indoklásban, hogy

az eddigi gyakorlat jogos panaszokat és elégedetlenséget szított és hogy az államnak biztosítania kell a nemzetiségeknek szabad kulturális fejlődését.

Maga a rendelet szövege a nemzeti kisebbségeknek anyanyelvükhöz való jogát hangsúlyozza.

A rendelet ON. 74.470. szám alatt november 1. keltezéssel jelent meg és a következőképp hangzik:

A közoktatásügyi minisztérium körrendeleteit az elemi iskolák nemszláv osztályaiba való beiratkozásokról Bácskában, Bánáthban és Baranyában gyakran tévesen alkalmazzák, oly módon, hogy

a beiratkozás alkalmával az apa vagy az anya, sőt a gyermek nevét veszik mérvadóul, ha az szlávnak látszik és így olyan hibák keletkeznek, hogy nemszláv nemzetiségű szülők gyermekeit, akik egy szót sem tudnak szerbül, az oktatás kárára és jogaik ellenére szerb osztályokba írják be.

Ilyen eset kevés van, azonban ezek is elegendők arra, hogy sürgős panaszokat és elégedetlenséget keltsenek és

kétséget támasztanak az iskolai törvények és rendeletek szabályos végrehajtását illetően, amelyek egyébként az államnelyv tanítása mellett szabad kulturális fejlődést biztosítanak a nemzeti kisebbségeknek.

Ezért az elemi oktatásról szóló törvény 54. szakasza értelmében elhatároztam, hogy Bácskában, Bánáthban és Baranyában az elemi iskolák magyar, német, román és német osztályaiban a gyermekeket a nemzetiségük és anyanyelvük szerint, amelyet beszélnek, emellett a szülők nyilatkozatai szerint is, kell beírni. A gyermekek beírása alkalmával az iskolai igazgatóságok csakis ehhez a rendelethez tartásuk magukat,

nehogy ezentul egyetlen eset előforduljon, amely jogosult panaszt és elégedetlenséget kelthetne.

Beograd, 1927 november 1.

Kumanudi P. Koszta
közoktatásügyi miniszter

A nagyjelentőségű rendelet, amelynek fogalmazásából is látszik, hogy a közoktatásügyi miniszter a névvvegyelemzést nemcsak formálisan, hanem de facto is megszünteti, az ország nemzeti kisebbségei körében osztatlan örömet és megnyugvást kelt.

A szovjeturalom évfordulóján akarnak leszámolni Trockijjal

Nagyrányu előkészületek felnyakoznak az ünnepségekre

Moszkvából jelentik: A kumünista uralom tízéves fennállásának jubileumára díszítik a fővárost, épügy mint Leningradot és az ipari városokat. Mindennap kinegy az állomásra a népbiztosok tanácsának üdvözlőbizottsága, hogy fogadják a külföldről érkező küldötségeket.

A jubiláris ünnepséget szelente ki a szovjetunió tanácsa arra, hogy döntő csapat mérjen Trockijra és táborára. E végből minden ülés, amelyet a jubileumi ünnepségek és a decemberi pártkongresszus előkészítése céljából Moszkvában, Leningradban és a nagyobb ipari centrumokban tartanak a kormány hivatalos szónokai élesen állást foglalnak Trockij ellen. Érdekes azonban, hogy Trockij hívei is jelen vannak ezeken a gyűléseken és felszólalnak, mert a kormány meg akarja őrizni a látszatot, hogy megadja az ellenzéknek a szólásszabadságot, a pártkongresszuson azonban végleg le akarja törni Trockijt.

Mint Londonból jelentik, vasárnap Londonba érkezett egy huszonhárom tagú amerikai munkásküldötség, amely néhány nap múlva folytatja útját Oroszországba, hogy résztvegyen a szovjet tízéves fennállásának évfordulóján rendezett ünnepségeken.

Briand mérsékletre inti Bratianut

Ujabb izgalmat okozott Romániában Károly egy állítólagos nyilatkozata

Bukarestből jelentik: A leartóztatott Manoilescu volt pénzügyi államtitkár kihallgatását kedden is folytatták és több új tanút is kihallgattak, de neveiket titkolják. A vádirat előreláthatólag pénteken lesz kész és azt a hadtestparancsnokság elé terjesztik. A parancsnokság ezután dönt arról, hogy az ügy elbírálására illetékes-e a haditörvényszék. A vádirat csak közismert adatokat tartalmaz. Az ellenzéki lapok nem tartják kizártnak, hogy a haditörvényszék nem fogja magát illetékesnek nyilvánítani.

Grigor Filipescu Averescu-párti vezetőpolitikus lakásán, aki jelenleg Svájcban tartózkodik, házkutatást tartottak.

Briand francia külügyminiszter kedden táviratot intézett Bratianuhoz, amelyben hangsúlyozza, hogy Romániának teljes nyugalomra van szüksége és pártoskodásra vezető belpolitikai kérdések tárgyalása veszélyes az ország nyugalomára.

Bratianu a táviratra részletesen válaszolt és ismertette a trónkérdést és a Károly-ügyet. A válasz szövegét nem hozták nyilvánosságra.

A bukaresti lapok közölték Károly nyilatkozatát, amelyet egy hét előtt tett. Ebben Károly azt mondja, hogy a nemzeti parasztpárt vezetési három hónapja sürgetik, hogy térjen vissza az országba és foglalja el a trónt. A nyilatkozat nagy izgalmat keltett Romániában és azt hiszik, hogy emiatt megszakadnak a parasztpárt és Bratianu között megkezdett tárgyalások.

Az *Independence Roumanie*, a kormány felhivatalosa sürgeti, hogy Bratianu végleg számoljon le a parasztpárttal

Ujból elnapolják a parlamentet

A pénzügyminiszter ragaszkodik a képviselői napidíjak leszállításához

Az ellenzék a miniszteri tárcák számának és a miniszterek fizetésének redukálását követeli

Beogradból jelentik: A képviselői körök élénken foglalkoztatja a képviselői napidíjak tervezett leszállítása. A pénzügyminiszter akcióját nagyon vegyes érzelmekkel fogadják s hivatkoznak arra, hogy a kérdés még a minisztertanácsban sem ment keresztül s a terv csak azt szolgálja, hogy a pénzügyminiszter a képviselők rovására szerezzen népszerűséget.

Markovics Bogdán pénzügyminiszter el van tökéve, hogy kabinetkérdést csinál abból, hogy leszállítsák a képviselői napidíjakat.

Az ellenzéki képviselők azt hangoztatják, hogy

hozzájárulnak a napidíjak leszállításához, azonban csak az esetben, ha a miniszterek fizetését is leszállítják, a miniszteri tárcák számát csökkentik és megszüntetik a felesleges hivatalokat.

Vukicsevics Velja miniszterelnök ked-

den délelőtt kihallgatáson volt a királynál. Mikor az audienciáról távozott, az újságírók megkérdezték, hogy mi van a kormányrekonstrukcióval. A miniszterelnök így válaszolt

— Ez már régi dolog. Ujabbat nem tudnak kérdezni?

Egy újságíró megkérdezte, hogy mi van a Pasics-csoporttal.

— Én ilyen csoportot nem ismerek, csak radikálisokat — válaszolt a miniszterelnök.

A demokrata párt körében újból olyan mozgalom van, amely a mostani kormánykoalíciót felborítani igyekszik.

Az új mozgalom vezetője Timotijevics Koszta, aki egy egységes centrum alakításán fáradozik, mely támogatná a kormányt.

Davidovics továbbra is arra törekszik, hogy a Pribicsevics-párttal való fuziót előkészítse. Ennek magában a demokrata pártban is vannak ellenzői és Pribicsevics sem hajlandó belépni addig, amíg a

demokraták a Vukicsevics-kormányt támogatják. Minthogy más radikális miniszterelnököt Pribicsevics esetleg támogatna, Davidovics Ljuba újból azon fáradozik, hogy Vukicsevicsot megbuktassa.

A radikálisok és a demokraták között tovább folynak a tárgyalások a tisztviselői állások felosztására. A belügyminisztériumra vonatkozólag már meg van a megegyezés, azonban ezt nem hajtják végre, amíg a többi minisztériumi állásra nézve meg nem egyeznek. A Vajdasági községi tisztviselők kicserélését is csak a községi választásokra való tekintettel hajtották végre.

A parlament pénteki ülésén befejezi a miniszterelnök elleni vádirat tárgyalását. Értesülésünk szerint pénteken ismét elnapolják a parlamentet, mert olyan törvényjavaslat, amely plenáris tárgyalásra alkalmas volna, nincs a Ház előtt. A szünet alatt feldolgozzák a bizottságok a kormány által legutóbb be-terjesztet javaslatokat.



Tíz törzsfőnök szabadonbocsátását követelik a rifkabilok

Párisból jelentik: Cassablankából érkező jelentés szerint a marokkói bennszülöttek, akik — mint ismeretes — négy európai foglyul ejtettek, szándékosan huzzák a foglyok szabadlábrahelyezése iránt megindult tárgyalásokat. Állandóan újabb és újabb követelésekkel állnak elő, amelyek rendkívül megnehezítik a tárgyalások gyors befejezését.

Legújabbban követelik a marokkóiak tíz rifkabil törzsfőnök szabadonbocsátását, azonkívül garanciát követelnek arra vonatkozólag is, hogy a franciák hét éven át nem rendszabályozzák a marokkóiakat. Végül két millió frank váltságdíjat kérnek.

Nem izgatás

a magyar nemzeti színek viselete

Érdekes pör a székhelyudvarhelyi törvényszékén

Kolozsvárról jelentik: Érdekes pört tárgyalt a székhelyudvarhelyi törvényszék. A pör vádlottai Pap Gyula, Kovács József, Kerekes Mózes és Szabó Dénes Csomoródszentmártoni legények, akik ellen az volt a vád, hogy kalapjukra magyar nemzeti színű kokárdát tűztek, amivel államellenes izgatást követtek el.

Pap Gyula és három társa a sorozáson bentmaradtak katonának és mielőtt bevonultak volna, azzal bucsuztak el a civilelettől, hogy felvirágozták kalapjukat és úgy vonultak fel a község főutcáján. Egy csendőr azután felfedezte, hogy a kalapok mellé tűzött virágok között egy kis magyar nemzeti színű kokárda is meghúzódik és ezt az okot elegetőnek találta arra, hogy mind a négy legényt letartóztassa. A kokárdás legények így kerültek aztán a csendőrségről az ügyészségre, ahol államellenes izgatás miatt emeltek vádat ellenük.

A megtartott tárgyaláson a bíróság felmentette a vádlottakat és az ítélet indoklásában kimondta, hogy az még nem tekinthető izgatásnak, ha valaki valamilyen alkalomból idegen állam nemzeti színét viseli. Utalt a bíróság arra is, hogy a magyar uralom idején a román nemzetiségűek is büntetlenül viselhették a román nemzet színeit.

Nincs ingyen műfog?

A szociálpolitikai minisztérium legújabb rendelete megfizetési a munkásbiztosító pénztári tagokkal a fogkezelést

A zagrebi országos munkásbiztosító hivatal a múlt év decemberében határozatot hozott a munkáspénztári tagok fogászati kezelésének új szabályozásáról s ezt felterjesztette jóváhagyás végett a szociálpolitikai minisztériumnak, amely október huszonehatediki kelettel most küldötte szét az ország valamennyi munkásbiztosító-pénztárának. A rendelet lényege az, hogy a tagok és hozzátartozóik szintén nem kapják ingyen a munkásbiztosítótól a fogtömést és a műfogakat, hanem kizárólag a foghúzás lesz ingyenes, míg egyéb munkát fizetni kell.

November elsejétől kezdve azoknál a pénztáraknál, ahol haviltehető fogorvos van, a tagok fogtömésért, ha az nincs gyógykezeléssel kapcsolatban, kötelesek a kezelési költség huszonöt százalékát (7.50 dinárt) megtéríteni a pénztárnak. Ha a plombálás gyökérkezeléssel kapcsolatos, husz dinár térítendő meg. Ahol fogtechnikus és fogász végzi havifizetésért a fogászati munkákat, minden műfogért huszonöt százalék (12.50 dinár), továbbá minden kapcsolódó külön kilenc dinár. Az olyan pénztáraknál, ahol a fogorvosok, fogtechnikusok fogászok *darabszámba* kapják a díjazást a főnyelvényen fizetett ár huszonöt százalékát kell visszafizetni a pénztárnak. A kezelők kötelesek bemutatni a tagoknak szerződésüket és a tarifát. A *rovízadói és a szubotivai munkásbiztosítónál ahol a plombálást haviltehető fogorvos végzi, a műfogakat pedig*

szerződéses fogászok készítik, november elsejétől kezdve a tagok előre lefizetnek az ápolónő kezébe 7.50, illetve 20 dinárt a fogtömésért. Amennyiben az orvos a kezelés folyamán látja, hogy a fogyökert is kezelni kell, a beteg utólag ráfizet 12.50 dinárt. Az orvosok a felvett összegekről kívánatra nyugtát állítanak ki. A

fogászati rendeléssel ápolónő minden esetben nyugtát ad. Szájbetegségek kezelését a fogspecialisták teljesen ingyen végzik.

Az új rendelet rést üt a munkásbiztosító-kezelés ingyenességének elvén, am pedig a kötelező munkásbiztosításnak természetes velejárója. Különben is kényelmetlen-

ségekkel jár a rendelet végrehajtása, úgy a tagok, mint az orvosok szempontjából. Ez utóbbiak munkáját megnehezíti még a pénzbeszedés, nyugtázása is, a munkásbiztosító pedig nyugta-nyomtatványon és a szükséges okmánybélyegen veszi el annak nagyrészét, amit a fogbajos tagokkal fizetett.

Ujabb revolveres merénylet Stipben

Öt revolverlövessel agyonlőtték a Burg-színházi merénylő apósát és sógorát — A bolgár komitét gyanúsítják a kettős gyilkossággal

Stipből jelentik: Még élénk emlékezetben van az a gonosz merénylet, amelynek október 6-ikán Stipben Kovacevics Mihajlő tábornok esett áldozatul, akit lakása kapujában lőtték agyon a merénylők. Most újabb véres esemény tartja izgatottságban Délserbia közönségét. Hétfőn este féltízkor

a stípi hídnál sortűzet adtak le Gavrilovics Misára és ennek fiára, Risztára és mindkettőt megölték.

A holttestek mellett egy Parabellum-rendszerű revolvert és öt kilőtt revolverhüvelyt találtak.

Mind az öt lövés halálos volt s az áldozatok még a helyszínen kl-szenvedtek.

Az újabb merénylet a stípi lakosság

körében óriási pánikot keltett és mindenki ijedten menekült be lakásába, mert attól tartottak, hogy a határról bolgár komitácsik törtek be a városba. A rendőrség még az éjjeli órákban megkezdte a nyomozást, azonban ennek semmi pozitív eredménye nincs ezideig.

A várost körülzárták katonasággal és csendőrséggel, úgyhogy remény van arra, hogy a merénylők nem menekülhetnek meg.

Gavrilovics Misa, az egyik meggyilkolt, apósa *Mencse Karnicsevnek, aki amakidején a Burg-színházi merényletet követte el.* A Kovacevics Mihajlő elleni merénylet nyomozásakor megállapítást nyert, hogy

a merényletet ennek a *Mencse Karnicsevnek* férje, *Pancsa Mihajlő, a bulgáriai Razbgorov és Kralej* városokban készítette elő, ő adta a pénzt és a fegyvereket a merénylőknek, hogy Kovacevicset elpusztítsák.

Pancsa Mihajlő később cserélte fel a Gavrilovics nevet a bolgár hangzású névre. A nyomozó hatóságoknak az a föltevésük, hogy ezt a merényletet Protogorov komitácsivezér bandája követte el. Ez harcban áll Pancsa Mihajlő bandájával és már több ízben kísérelte meg, hogy Pancsát és feleségét, *Mencse Karnicsevet* eltegye láb alól s ezért fordította most a gyilkos fegyvert Pancsa apja és fivére ellen.

A magyar kereskedők és iparosok előtt tartott beszédet a szombori kormánypárt elnökei

„Mig a vajdaságiak egymás fejét verik be, addig a Vajdaságot Beogradban nem veszik komolyan” — mondta a szombori kormánypárt listavezetője **Racics Szima** a magyar párttal folytatott tárgyalásokról

A szenta' magyar párt programja: „Szentá a szentáiaké”

Szomborból jelentik: A szombori városi kormánypárt hétfő este a Lloyd nagytermében gyűlést tartott, amelyen különösen a magyar iparosok és kereskedők jelentek meg nagy számmal. Az egész gyűlés magyar nyelven folyt le és a szónokok dr. *Maglics Cveta* listavezető és *Racics Szima* dr. országgyűlési képviselő voltak.

Maglics Cveta rámutatott arra, hogy a Vajdaság milyen nyomasztó adóterhek alatt nyög. Egyes községekben kétezer százalék a pótdadó. Szomborban 1918. óta kilenc polgármester volt és a tisztviselőket is ahányszor polgármester, vagy kormányválság következett be, felecserelelték. Így aztán felelősségért nélkülül tisztviselők kerültek a közigazgatásba, akik tudták, hogy ha a politikai rendszer változik, ők is eltávoznak. A községi választásoknak új rezsimet kell hozni. *Azonban míg a Vajdaságban nemzetiségi és vallási okokból a polgárság egymás fejét veri be, addig Beogradban a Vajdaságot nem veszik komolyan.*

Racics Szima beszélt ezután. Elmondta, hogy ez az év a választások jegyében telik el. Egy év alatt három választás volt. Hivatkozott arra, hogy *már 1922-ben a Novádon* megtartott konferencián *autonómia követelt a Vajdaság részére, de egyedül csak Manolovics Vladisláv állott mellette.* Nem adtak a Vajdaságnak autonómiát, mert megbízhatatlannak tartották, arra azonban megbízható volt a Vajdaság, hogy a Szerbiában levéltelet politikások számára, akik ott nem tudták manáigot szerezni, mandátumot szolgáltasson.

Ezután ismertette a magyar párttal a községi választásokon való együttműködésről folytatott tárgyalások történetét.

— Megkerestem a magyar párt elnökét. *Méző Ignácot* — mondta — hogy a községi választásokon tegyék félre a politikai ellentéteket és együtt hassanak oda, hogy a város dolgozó polgárságának legjobbjait kerüljenek be a községi képviselőtestületbe. A magyar párt elnöke közölte velem, hogy blokkot alakítottak és csak ezen keresztül tárgyalhatnak. Ennek a blokknak vezetői: *Novákovics Izidor, Besnyák Antal* és dr. *Grigorievics Emil* és bár különbségek tartottam, hogy a magyarokkal csak az urakon keresztül lehet tárgyalni, mégis elmentem egy értekezlet-

re. Ott mint valami iskolásgyereket kezdtek kioktatni és mikor ez ellen tiltakoztam, azt mondták, hogy *menjek haza és áldjam ki magam, majd másnap tárgyalnak.* Másnap reggel levelet kaptam, amelyben azt írták, hogy *nem állítják a blokkot* más párttal kibővíteni. Abból azonban, hogy a magyar iparosság és kereskedők legnagyobb része jelen van, arra következtettek, hogy az a blokk politika nem népszerű a szombori magyarság szélesebb rétegében.

A szentái magyar párt gyűlései

Szentáról jelentik: A magyar párt vasárnap és hétfőn Felsőhegyen, Gunáson. Keviben és a város több kerületében tartott népgyűlést, amelyen *Molnár Pál* pártelnök, dr. *Keczei-Mészáros Ferenc* és dr. *Csette* ismertették a magyar párt programját. A szónokok legfontosabbnak tartják a Szentá városától elvett városi földeknek sürgős fölmentését és visszaadását, hogy az agrárreform alól fölmentett földek egy részét *ingyenes használatra osszák ki a város vagyonátlan lakosai között választásra és nemzetiségre való tekintet nélkül.* A kiesztáson felül megmaradó földeket pedig parcellánként adja haszonbérbe a város a kevésbé módos családoknak. A haszonbérleti összeget a pótdadó csökkentésére és hasznos beruházásokra fordítsák.

Követelik a tiszai hidvám leszállítását az ipar és kereskedelem föllendítésére. A belsővárosi római katolikus templom „ölpítésné” végleges elintézését. Vámpók felállítását idegen járművek számára. A huszonöt éves városi bérleti szerződés meg hosszabbítását és a városi adóhivatal végleges rendbehozását. A városi tisztviselők megválasztásánál azt az elvet kell keresztülvinni, hogy *„Szentá a szentáiaké”.* A hivatalnoki létszámot redukálni kell. A nyugdíjazott, törvényes képesítéssel és kellemekkel rendelkező tisztviselőket, ha munkaképesei, újra alkalmazni kell. A nép nyelvét is beszélő és ezt a népet ismerő tisztviselőket kell választani. A szónokokat mindenütt nagy érdeklődéssel hallgatták és lelkesen ünnevelték.

A radikális párt a községi választások előtt több gyűlést szándékozik tartani a Tiszavidéken. A program szerint pénteken a szentái járás négy községében lesz radikális gyűlés, még pe-

dig Adán, Molon, Horgoson és Martoson. A gyűléseken Szubotiváról dr. *Miladinovics Radivoj* közlegyző, a kerületi radikális pártvezető elnöke, dr. *Relajovics Milos* városi főügyész és mint a magyar radikális párt kiküldöttje, dr. *Veréb Gyula* ügyvéd vesznek részt.

A szentái főszolgabíró utasította a jegyzőket a választási törvények pontos betartására

Bikár Mirkó szentái főszolgabíró kedden a főszolgabírói hivatalban jegyzői értekezletet tartott, amelyen ismertette a községi választási törvényt. A főszolgabíró a járás összes jegyzőjének szigorúan meghagyta, hogy a választási törvényeket és rendeleteket a leglelkisimertesebben tartásuk meg és semmiféle visszaélést ne türienek el. Kijelentette, hogy minden választási anomáliát legszigorúbban megtorol. Átadta a jegyzőknek a választási körzetek elnökeinek, alelnökeinek és bizottsági tagjainak a névsorát, felhívta a jegyzőket, hogy a választást megelőző és követő napokon az alkoholtilalom átvezetését ne türiék el és minden szabálytalanságot haladéktalanul jelentsenek a főszolgabírói hivatalnak.

A vrsaci választási elnökök

Vrsacról jelentik: Vrsac város tanácsához megérkezett a választási elnökök és bizottsági tagoknak névsora, amely a következő:

1. szavazóhely: Elnök dr. *Nikolajevics Sztéva*, helyettese *Jugovics Dávid*, tagok *Popovics Pera*, *Scheich Károly*. 2. szavazóhely: Elnök dr. *Sztojanovics Jován*, helyettese *Tot Andrea*, tagok *Sztofanovics Láva*, *Rop János*. 3. szavazóhely: Elnök dr. *Filipon Martn*, helyettese *Petrov Szvetisláv*, tagok *Kumanovics Pera*, *Weitersan János*. 4. szavazóhely: Elnök dr. *Milenkovics Milán*, helyettese *Knezovics Milán*, tagok *Csepran Mita*, *Jovanovics Pera*. 5. szavazóhely: Elnök *Haurer Ernő*, helyettese *Szabivljevics Bozsídár*, tagok *Filip Milán*, *Lederer János*. 6. szavazóhely: Elnök dr. *Szlavkó Jevrics*, helyettese *Brasován Gyuró*, tagok *Bolesznikov Gyóka*, *Brgicsev Gyóka*. 7. szavazóhely: Elnök dr. *Miatovics Szvetozár*, helyettese *Ilics Anra*, tagok *Meszicki Mita*, *Behr Petár*. 8. szavazóhely: Elnök dr. *Putnik Milivoj*, helyettese *Tokin Sztéván*, tagok *Benin Áca*, *Sturmer Ferenc*.

Mussolininek tesznek jelentést a Principessa Mafalda katasztrófája ügyében indított vizsgálatról

Milánóból jelentik: A *Corriera della Sera* jelentése szerint a Rio de Janeiro-i olasz követség vizsgálatot indított a *Principessa Mafalda* katasztrófája ügyében. A követség a vizsgálat eredményéről Mussolininak fog jelentést tenni.

A megmenekült hajótöröttek most már teljes számban együtt vannak Rio de Janeiroban. *Grenade* belga mérnök, aki szintén az elsüllyedt hajó utasai között volt, újságírók előtt azt állította, hogy mindenképp meg lehetett volna menteni, ha a hajó tisztjei kellő hozzáértéssel vezették volna a mentési munkálatokat. A legnagyobb baj az volt, hogy a rendelkezésre álló mentőeszközök is fogyatékosak voltak, a hajó kaptánya pedig csak akkor vette észre a veszélyt, amikor a hajó már oldalra dőlt.

A vrsaci püspök fái

A belacrkvai törvényszék egy sajtóperben felemeltte Petrovics Braniszláv dr. vrsaci vezető járásbíró, aki vanadalizmussal vádolta meg Radonics püspököt

Belacrkváról jelentik: Érdekes sajtóper főtárgyalását tartotta meg a belacrkvai törvényszék Varga-tanácsa. Dr. Radonics Ilarion vrsaci görögkeleti szerb püspök indított sajtóper dr. Petrovics Braniszláv, a vrsaci járásbíró elnöke ellen, aki az egyik vrsaci újságban éles hangú, támadó cikket írt a püspök ellen. Dr. Petrovics Braniszláv püspöki epichon volt, de erről a tisztségről lemondott és a múlt év december 19-én a Vojvodina című lapban nyilvánosságra hozta lemondó levelét. Ebben a levélben a többek között a következőket írta Petrovics: »Dr. Radonics Ilarion püspök a közelmúltban a püspöki palota nyolcvan hatalmas fáját, amelyek mind kifogástalan állapotban voltak, kivágatta és ezeket Sztojkovics Pera vrsaci lakosnak adta. Az a park, amelyet a természet annyi szépséggel áldott meg, ma pusztulás képét mutatja ennek a lehetetlen vanadalizmusnak következtében.«

Dr. Radonics püspök a Vojvodina december 25-én megjelent számában válaszolt dr. Petrovics levelére és azzal védekezett, hogy »a fák romlottak, korhadtak voltak« és azokat azért vágatta ki, hogy a kertet újból parkirozza és hasznos fákat ültessen. A pénzt pedig, amit a fákért kapott, az új parkírozásra akarta felhasználni.

A Vojvodina 1927 január 1-én megjelent 1. számában dr. Petrovics részletesen fejtegette, hogy a püspöknek nem volt joga ezt megtenni. Neki, mint püspöki epichonnak az a feladata, hogy a püspökség vagyonát megővja és annak megkárosítását ne engedje meg. A püspök csak a termést, illetve a vagyon jóvedelmét használhatja.

A cikkben Petrovics gunyos hangon fejtegette, hogy milyen diszére fognak válni a parknak a százados fák helyett a praktikus, új gyümölcsfák, amelyeknek termését hamarosan értékesítheti a püspök.

Majd később ezeket írta: »Mindenki, aki ismerte a parkot, jól tudja, hogy nem felel meg a valóságnak a püspöknek az a védekezése, hogy a kivágott fák romlottak és korhadtak voltak. Aki meg nem ismerte, a tönkötől könnyen megállapíthatja az ellenkezőjét. Bizonyítja ezt az is, hogy a nép 1926 december 17-én hangosan tüntetett a püspök ellen.«

A főtárgyaláson a vádat dr. Radonics Ilarion püspök képviselőjében dr. Gyurics Nikola ügyvéd képviselte, a vádlottat pedig dr. Mitovics Szevtozár vrsaci ügyvéd, volt nemzetgyűlési képviselő védte.

Dr. Petrovics Braniszláv járásbírósi elnök kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert mindazok, amik a lapban megjelentek, megfelelnek a valóságnak. Kihallgatta ezután a bíróság Adami Augusztt vrsaci városi kertet, aki szakértői véleményében kijelentette, hogy a kivágott fák 24.400 dinár értéket képviselnek és hogy a püspöki kertnek újabb parkosítása 35.000 dinárba kerülne. De még így is 20-25 év szükséges, hogy olyan állapotba kerülhessen a park, mint amilyenben a fák kivágása előtt volt. A fák kivágásának módjára kijelentette a szakértő, hogy azokat brutálisan, szakértelem nélkül vágták ki.

Az elnök kérdésre Adami kijelentette, hogy a szép park fának kivágásához okvetlenül vanadalizmus kellett.

Adami kihallgatása után a perbeszédre került a sor, majd a bíróság meghozta ítéletét, amely szerint dr. Petrovics Braniszláv vrsaci járásbírósi elnököt, volt püspöki epichont felmenti a vád alól, mert a tárgyalás folyamán bebizonyította

nyert, hogy mindazok a kijelentések, amiket a magánvád képviselője inkriminált, indokoltak és a valóságnak megfelelőek voltak.

Dr. Radonics püspök képviselője az ítélet ellen felebbezett.

Polgárháboruhoz vezet a Seipel-kormány politikája

Az osztrák szociáldemokrata pártkongresszus határozati javaslata

Bécsből jelentik: Kedden véget ért a szociáldemokrata párt-kongresszus, amelyen szenzációs határozati javaslatot fogadtak el.

A határozati javaslat támadja Seipel kormányát és a demokrata blokkot, mert politikájukkal az osztrák népet két ellenséges táborba osztják. A határozati javaslat tiltakozik az ellen, hogy nagytőke pénzén monarchista tábornokok és arisztokraták vezetése alatt faszista alakulatok létesülnek. A szociáldemokrata

párt nem törekszik polgárháborura, hanem békés eszközökkel iparkodik célt érni. Ezért kéri, hogy kezdjék meg a tárgyalásokat, mert a fegyver-verseny polgárháboruhoz vezet. Ilyen tárgyalásokat azonban csak akkor lehet megindítani, ha mindkét részen meg van a jóindulat.

Végül felhívja a határozati javaslat a pártszervezeteket, hogy a november 13-iki ünnepet a legimpozánsabb keretek között üljék meg.

Elrendelték a vizsgálati fogságot a szivaci cukorgyár mérnökei ellen

A beogradi vizsgáló-bizottság megállapította, hogy a gyár új generátorát rosszul építették

Szomborból jelentik: Popovics Radován vizsgálóbíró kedden kihallgatta a sziváci gyártás ügyében letartóztatott Wiesner igazgatót, Fiala Frigyes, Strouha Frigyes és Prazda Alojzia mérnököket. A kihallgatás után

mind a négy letartóztatott ellen elrendelte a vizsgálati fogságot.

A letartóztatottak ez ellen a végzés ellen felfolyamodással éltek, úgyhogy az ügy a vádtanács elé került.

Hétfőn Szomborba érkezett Szkarpišek Vencel, a chrudini Wisner-gyár igazgatója, aki a letartóztatottakkal akart beszélni. A vizsgálóbíró ezt nem engedte meg, mire Szkarpišek kiutazott Szivacra.

Szivacra megérkezett Beogradból a földmívelési miniszter részéről kiküldött vizsgálóbizottság, amelynek vezetője, Zsakula Konstantin, tagja Grujics és Bozovic mérnökök.

A vizsgálóbizottság megállapította, hogy a chrudini Wisner-gyár által szállított generátor tulgyenge és nem felel meg a célnak.

A gyárban okozott tűzkár mindössze negyvenezer dinár és csupán ez a rossz generátor pusztult el.

A vizsgálóbíró szerdán kiszáll Szivacra s valószínűleg fölnyitja a lepecsételt gyárhelyiségeket és kiadja a lefoglalt levelezést.

Perujitást rendeltek el a halálraitélt malitoráki méregkeverő asszony ügyében

A becskerekli törvényszék helyt adott Szubu Katia perujitási kérelmének

Becskerekről jelentik: A Bácsmegyei Napló jelentette, hogy a kötéltálati halálra ítélt Szubu Katia malitoráki asszony porrével kapcsolatban névtelen feljelentés alapján még hat toráki asszonyt vádolnak méregkeveréssel.

Ebben a bűnpörben újabb szenzációs fordulat állott be. A becskerekli törvényszék kedden a jogerősen halálra ítélt Szubu Katia perujitási kérvényét tárgyalta és a bíróság Bunics Ivo törvényszéki elnök elnökelete alatt, azt a végzést hozta, hogy helyt ad a perujitási kérelmének.

A perujitási kérvény szerint, amelyet

Mrkusics József védő terjesztett elő Szubu Katia beismerő vallomása nem ö reá, hanem Gilezán Péterre terhelő. A vallomás szerint Gilezán Péter hozta a mérget és ő volt az, aki azt a férje ételébe keverte.

A védő előterjesztése után a törvényszék tanácskozára vonult vissza, amely hosszabb ideig tartott. Majd amidőn a tanács újból megjelent, a bíróság kihirdette a végzést, amely szerint helyt ad a perujitás kérelmének és a per újravételét rendeli el.

Az ügyész a végzés ellen felebbezést jelentett be.

Halálra gázolta gyermekét a volt jermenovci bíró felesége

Az apának eméje elborult, az anyja buskomorsóigba esett

Vrsacról jelentik: Megrendítő családi tragédia történt az elmúlt héten a Vrsaccal szomszédos Jermenovci községben. A falu egyik tekintélyes gazdájának felesége kocsijával halálra gázolta hároméves gyermekét és amikor a szülők a halálesetről értesültek, az apának elméje elborult, az anyja pedig buskomorsóigba esett.

Csap Ferenc jómódu jermenovci gazdálkodó valamikor községi bíró volt és a falu magyar lakossága előtt nagy népszerűségnek örvendett. Az összeomlás után kizárólag családjának és gazdaságának élt. Az elmúlt héten is az udvaron dolgozott, amíg felesége szekerekkel künn járt a határban. Hároméves kis Jani fa pedig a tornác lépcső-

jén ült és vajaskenyeret evett.

Nemsokára hazaérkezett Csapné a szekérről. Férje eléje ment, hogy a nagy kaput kinyissa. Még a kapuban a szekérről megkérdezte az asszony:

— Hol van a kis Jani?

— Ott a tornácra uzsonnázik — válaszolta az apa.

Alig mondotta ki azonban ezeket a szavakat Csap, a kocsi megindult és egyszerre a kerek alól borzalmas kiáltás hallatszott.

Mindketten odaugrottak, de már késő volt, mert

a kerek közül csak a kis Hunak teljesen összeroncsolt holttestét húzták ki.

A szerencsétlenségről azonnal értesít-

tették a csendőrséget, az apa pedig felment a szobába, ahol eszméletlenül terült el a földön. Orvost hívtak, aki megállapította, hogy

Csapnak elméje elborult és alig remélhető, hogy visszanyerje egészségét.

Csapat most lakásán ápolják. Csapné pedig a szerencsétlenség óta nem mozdul ki a lakásából, alig vesz magához valami táplálékot, senkivel sem beszél és egykedvűen néz maga elé. Orvosi vélemény szerint a buskomorság jelei mutatkoznak rajta.

A Csap-család tragédiája az egész községben nagy részvétet keltett.

HIREK

LIFKA. Egész héten díszelőadások: Az asszony és az ördög, Greta Garbo és John Gilbert fellépte. A csókok és a szenvedélyek filmje. Sudermann »Egyszer volt« című regénye után.

*

— Öfelsége Franciaországba utazik. Beogradból jelentik: Politikai körökben elterjedt hírek szerint Öfelsége a közel jövőben inkognitóban Franciaországba utazik. Az utazásnak politikai jelentőséget tulajdonítanak.

— Új rendőrkapitány Szubotícán. Beogradból jelentik: A belügyminiszter Vukovics Szlatkót Szubotícára rendőrkapitánynak nevezte ki.

— A beogradi tartományi választmány ülése. Beogradból jelentik: A beogradi tartományi választmány kedden Krsztics Vása elnökelete alatt ülést tartott, amelyen megállapították az 5-ikén kezdődő tartományi közgyűlés napirendjét. A közgyűlés elsősorban igazolja azoknak az új tartományi képviselőknek a mandátumát, akik az országgyűlési képviselőkké választott tartományi képviselők helyett kerültek be a tartománygyűlésbe. Ezután a költségvetést tárgyalják le.

— Kinevezés. Beogradból jelentik: A belügyminiszter Palmar Kolománt Sztarakanizsára pénzügyi tanácsossá nevezte ki és felhatalmazta a polgármestert, hogy a jelenlegi pénzügyi tanácsnokot mentse fel állásától.

— Jegyzői kinevezések a Vajdaságban. Beogradból jelentik: A belügyminisztérium Francuzki Ivánnak bácsplánkai főbíróvá történt kinevezését visszavonta és a főbíró továbbra is Gyorgyevics Szlobodán marad. A belügyminiszter egyébként a demokratákkal kötött megegyezés végrehajtásaképpen nagyobb változásokra eszközölt a Délbánságban és a titeli járásban. Jegyzők lettek Ovesén Dehelán Nikola, Jermenovcin Novákovics Sándor, Szveti Jovánou Liplicsin Bogdán, Vojvodincin Gojkovics Milán, Palánka-Kajtasovon Vidákovics Vladimir, Szveti Mihajlon Milics Péter, Alibunáron Szeghmaiszter Iván, Supljan Burkulov Mihály, Ikosenovácon Katyanszki István, Jabukán Laudner Ferenc, Hajducicán Toman Márton, Izbistén Francuski Justin, Jaszenovon Davidovics Dusán. A titeli járásban: Szilbácson Popovics Milenko, Bulikecen Katyanszki Iszó, Lugn Uholov Daniló, Mosorinban Nedelikovics Iszó, Lokon Csávic Milenko, Titelen aljegyző Popovics Vuk volt pénzügyigazgatósági tisztviselő, Sajkás-Szveti-Ivána aljegyző Domovomirov Buskó, Petrovácon jegyző Blum János volt aljegyző.

— Halálozás. Lencz Czaa szubotíci mérnök és méhészt hatvannégy éves korában kedden reggel hét óraker hosszas szenvedés után meghalt. Lencz Czaa a méhészet terén kitünő szakteknitely volt és szakcikkei az egész Vajdaságban ismertté tették nevét. Temetése szerdán délután három óraker lesz a Szegediszőlök 207. szám alatti gyászházból. Halála széles körben nagy részvétet keltett.

— Mal tárcánk. Mindszentek ünnepe miatt a Bácsmegyei Napló csak redukált terjedelemben jelenhat meg. Emlatt Luclá-nak szegdára jelzett Szerelem című tárcája szombaton jelenik meg.

— A török köztársaság elnökeül ismét Kemál pasát választották meg. Ankorából jelentik: A nemzetgyűlés Kemál pasát ismét a köztársaság elnökéül választotta.

— Uj jegyző Bácska-Topolán. Topoláról jelentik: A belügyminiszter Ribár Vladimir topolai jegyzőt felmentette állásától és helyébe Dimitrijevic Tihomir pancsevói főjegyzőt, volt kulai főszolgabíróvá nevezte ki Topolára jegyzőnek.

— Becskerek új főkapitánya. Becskerekéről jelentik: A belügyminiszter — mint jelentették — Tyoszcics Nebojsza becskereki főszolgabíróvá nevezte ki Becskerek város rendőrfőkapitányává. A kinevezésről szóló belügyminiszteri rendelet kedden érkezett Becskerekre és azt a rendelkezést tartalmazza, hogy a miniszter Tyoszcicsot a községi törvény rendelkezése alapján életfogytiglani időtartamra nevezte ki főkapitánynak.

— Százötven kerékpárt kobozott el a szubotica rendőrség. November elsejéig — mint ismeretes — minden kerékpártulajdonosnak fényképes igazolványt kellett váltania. Mielőtt ez a határidő lejárt volna, utasítást kapott a szubotica rendőrség, hogy rendezzen razzitát a kerékpárosok között és attól, akinek nincs fényképes igazolványa, el kell kobozni a kerékpárt. A rendőrség kedden tartotta meg a razzitát, amelynek az lett az eredménye, hogy estig százötven kerékpárt vittek fel a rendőrségre. A kerékpárokat mindaddig nem adják ki, amíg tulajdonosaik ki nem váltják az arcképes igazolványt. A razzitán elfogtak két fiatalok között kerékpártolvaj is. A tolvajoknál talált kerékpárokat Prodánovic Mladen rendőrkapitány szerdán adja ki igazolt tulajdonosaiknak.

— Hideg van... A tél beköszöntött és ezzel egyidejűleg akcióba léptek a kabát tolvajok is. Szubotican már is több feljelentés érkezett a rendőrséghez ismeretlen kabáttolvajok ellen. Legutóbb egy joghallgató kabátját vitték magukkal. A rendőrség felhívja a lakosságot, hogy a jövőben jobban figyeljenek kabátjaikra, mert a rendőrség amúgy is túl van halmozva munkával és különben is a kabáttolvajokkal szemben a legtrikább esetben jár sikerrel a nyomozás.

— Csütörtökön tartja első előadását a vajdasági magyar színtársulat. Szomborból jelentik: A vajdasági magyar színtársulat tagjainak nagy része már megérkezett Szomborba és csütörtökön lesz a megnyitó előadás. Elsőnek Molnár Ferenc kitűnő vígjátéka, a »Játék a kastélyban« kerül színpadra. A főbb szerepeket Földessy igazgató, Földessyné, Nyárai Rezső, Gáth Géza és Gyenes László játsszák. Előkészületben a Bajader és a Nem nősülök.

— Megtalálták Dsingisz kán sírját. Londonból jelentik: Koszlov orosz régész husz évi kutatás után megtalálta Dsingisz kán sírját. A göbi sivatagban van a sír a ma már elpusztult Karakloto város környékén. A koporsó színezüstből van és benne hetvennyolc legnagyobb arany koronát, a leigázott fejedelmek koronáit, találta az orosz kutató.

— Titokzatos körülmények között meghalt egy ötéves gyermek. Vrsacról jelentik: A vrsaci főszolgabírói hivatalnál jelentették, hogy Huszkó János 5 éves jermenovci gyermek titokzatos körülmények között meghalt. A kis fiu hirtelen rosszul lett és mire szülei orvoshoz vitték volna, rettenetes kinok között meghalt. Dr. Singer Ignác orvos, akit a haláleset után azonnal értesítettek, gyanusnak találta a hirtelen halálesetet és a főszolgabírói hivatalhoz intézett jelentésében annak a véleményének adott kifejezést, hogy az öt éves gyermek minden valószínűség szerint belladonna mérgezésnek az áldozata. Az orvos jelentése alapján hivatalos bizottság szállott ki a helyszínre és felboncolták a gyermek holttestét, a belső részeit pedig Beogradba küldték vegyvizsgálat céljából. A vizsgálat a titokzatos haláleset ügyében megindult. Érdekes, hogy a hirtelen elhunyt Huszkó Jánosnak idősebb testvére is két évvel ezelőtt szerencsétlenségnek lett az áldozata. Ugyancsak öt éves korában egy ló halálra rugta.

— Megszűnnek a kerületi pénzügyigazgatóságok. Beogradból jelentik: A pénzügyminiszter törölte a költségvetésből a kerületi pénzügyigazgatóságok fenntartására szánt hitelt. A kerületi pénzügyigazgatóságok helyett a jövőben tartományi pénzügyigazgatóságok lesznek s több tartományi pénzügyigazgatóságot közös számvevőség alá rendelnek. Az új intézkedés a pénzügyi adminisztráció olcsóbbá tételét és egyszerűsítését célozza.

— Doumergue elnök megkoszoruzta az ismeretlen katona sírját. Párisból jelentik: Mindszentek napján Doumergue elnök a kormány tagjai kíséretében csapatszemlét tartott az ismeretlen katona sírjánál. A szemle után koszorút helyezett el a sírra.

— Zsirszódával megmérgezte magát. Szomborból jelentik: Kiss Tóth Pál telecskai jómódu gazda hatvanhárom éves felesége szombaton összeveszett férjével, akivel már évek óta állandóan rossz viszonyban élt. Az asszony annyira elkeseredett férje bánásmódja miatt, hogy a szappanfőzésre előkészített zsirszódát megitta. Hozzáértő azonnal orvost hívtak, de már nem lehetett segíteni rajta. Két órai szenvedés után meghalt.

— A budapesti ítéletábra halálra ítélte az apagyilkos Pap Flórián anyját is. Budapestről jelentik: Az ítéletábra hét-főn tárgyalta ifju Pap Flórián és idősebb Pap Flórián büntüjét. Ifju Pap Flórián lakatossegéd a múlt év októberében anyja felbujtására kézzverésekkel megölte apját, majd a holtteste letakarta szalmával és felgyújtotta. A pestvidéki törvényszék ifju Pap Flóriánt kötél általi halálra, anyját pedig életfogytiglani fegyházra ítélte. A tábla a hétfői tárgyaláson az ifju Pap Flóriánra vonatkozó halálos ítéletet jóváhagyta, de özvegy Pap Flóriánét is kötél általi halálra ítélte.

— Tanári áthelyezés és kinevezés. Szentáról jelentik: A közoktatásügyi miniszter Csartoviczki Jován szentai főgimnáziumi tanárt a szombori főgimnáziumhoz helyezte át. Horváth János okleveles zenetanárt a szentai főgimnáziumhoz zene- és énektanárnak neveztek ki.

— Merényletet követtek el a portugál államnyomda igazgatója ellen. Lisszabomból jelentik: Hét-főn merényletet követtek el a portugál államnyomda igazgatója ellen. Egy fiatal ember revolverlövésessel meggyilkolta a nyomdaigazgatóját, azután menekülni próbált, de elfogták. Kiletét még nem sikerült megállapítani.

— A sakkvilágbajnokság huszonkettedik fordulójára. Newyorkból jelentik: A sakkvilágbajnokság huszonkettedik fordulójára a 86-ik lépés után remissel végződött. A verseny jelenlegi állása. Aljechin 4 pont, Capablanca 2 pont. Tizenhat parti eldöntetlen maradt.

— Szabadlára helyezték Cook Frigyeset. Newyorkból jelentik: Az Arkansas állambeli Toteka város fogházából kedden bocsájtották szabadon a petroleum részvénytulajdonos miatt tizenhárom éves fegyházra ítélt Cook Frigyeset. Cook azzal tette ismerette a nevé, hogy tizenkilenc évvel ezelőtt az egész világot azal csapta be, hogy felfedezte az Északi sarkot. Cook elítélése után kegyelmi kérvényt nyújtott be és a kérvény elintézéséig marad szabadlában.

— A noviszadi zsidó hitközség Balfour-ünnepélye. Noviszadról jelentik: A noviszadi zsidó hitközség, a Balfour-deklaráció tizedik évfordulója alkalmából, november 2-ikán a zsidó hitközség közgyűlési termében emlékünnepélyt rendez. Az ünnepélyen dr. Popszt Frigyes, a beogradi zsidó hitközség elnöke tart beszédet.

— Gyilkosság a kukoricaföldön. Szomborból jelentik: Ferencsevics Márton szövetzármitelési gazdálkodó kiment a kukoricaföldjére és ott találta Szevald István földmivest, aki a már letört kukoricát el akarta hordani. Szóváltás támadt közöttük, mire Ferencsevics kést rántott és kétszer Szevald mellébe döfte. Szevaldot lakására szállították, ahol behalt sérüléseibe. Ferencsevicset letartóztatták.

SPORT

SzAND—Attila 2:2 (1:0)

Nemzetközi. Biró: Csajághy. A miskolci csapat csak részben elégtelt ki. Az első félidőben a SAND teljesen egyenrangú ellenfele volt, csupán a második félidőben kerkedett felül és alaposan próbára tette a szubotica védelmet. A csapatnak legjobb része a védelem, főképp a két hávéd, Kutik és Maszlonka, a halvesorban egyedül Krikó játéka magaslott ki, míg Hajós csak a második félidőben árulta el nagy tudását. A csatársorban, Siklóssy, akinek játéka iránt a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg, a mezőnyben kitűnő volt, a kapu előtt azonban puha. Erőteljesebb játéka van Riffnek, aki egyben félelmes lövő is. Muhorai center nem nagy klasszis, mindemellett nehéz feladatát jól ellátta. A szélsők közül Gyuricskó játéka tetszett. Gyors, beadásai hibátlanok, ugyszintén lövőtechnikája is elsőrangú.

A SAND játéka ezuttal sok kívánnivalót hagyott hátra, egyedül a védelem működött jól, míg a halvesorban csak Ördög, a csatársorban pedig Becics voltak a szokott jók Held abszolút gyengén funkcionált, Kopilovics nem volt képes sakkban tartani Gyuricskót. A csatársorban sem Inotai, sem Kikics nem voltak formában. Horváth eltekintve néhány szép egyéni akciójától ugyancsak gyengébb volt a szokottnál. Kovács, amíg rosszullette miatt nem kellett elhagynia a pályát, jó volt, de a helyébe lépő Szilágyi már kevésbé boldogult.

Csajághy szipelére a két csapat a következőképp állt fel:

Attila: Német — Kutik, Maszlonka — Hajós, Krikó, Janovicz — Dankó, Riff, Muhorai, Siklóssy, Gyuricskó.

SAND: Siflis — Beleszlin, Weiss — Ördög, Held, Kopilovics — Kikics, Kovács, Becics, Horváth, Inotai.

A játék SAND-támadással indult, amelyet a következő percben erőteljes miskolci akció váltott fel. Gyuricskó magas labdáját Siflis ártalmatlanná tette. Az ötödik percben Horváth indított el szép akciót, de a tizenhatoson faultolták.

A megítélt szabadrugást Horváth lötte és bombáját Német már nem tudta fogni (1:0).

A gól után néhány percig az Attila volt frontban, de lassanként ellanyhult a játék. Csupán a szélsők dolgoztak, előbb Gyuricskó adott munkát Siflisnek, amiből korner lett, majd Inotai futott le, a labdát áttolta Horváthhoz, akit azonban felvagtak. A huszonötödik percben korner a SAND ellen, amelyet újabb eredménytelen korner követett. A harmincadik percben Kovács rosszul lett és elhagyta a pályát. Helyére Kikics került, akinek a posztjára viszont Inotai jött, helyét Szilágyinak adva át. Ez a változtatás sokat rontott a SAND akcióképességein, főképp Kikics nem tudta megszokni új posztját. A harminötödik percben miskolci támadás, amely korner eredményezett. A negyvenedik percben izgalmas helyzet keletkezett a SAND-kapu előtt, de Muhorai mellé lött.

A második félidőben az Attila hatalmas lendülettel fektű a játékba és már az első percben Siklóssy erős lövése felsőkapufáról pattant vissza. A negyedik percben korner a SAND ellen. Korner után a SAND csatárok feltörték, Horváth Inotaira játszott, aki viszont Becicshez passzolt, az utóbbi azonban mellé tejt. A játék, a bíró erélytelensége folytán eldurvult, főképp a miskolci legények tettek ki magukért, ezen a téren. A tizenötödik percben Maszlonka tizenhatoson belül durván fellökte Kikicsot, de Csajághy nem ítelt büntetést. Egy perccel később

Maszlonka ismét faultolta Kikicsot a tizenhatoson belül, a megítélt tizenegyeset Beleszlin értékesítette (2:0).

A második gólról a miskolciak minden erejüket összeszedték és a következő negyedórában csaknem állandóan a SAND kapuja előtt tanyáztak. A tizenkilencedik percben, nagy kavardás közben

Siflis hibázott és Beleszlin kézzel érintette a labdát. A bíró tizenegyeset ítél, amelyből Hajós megszerezte a miskolciak első góját (2:1).

Gól után az Attila még jobban fokozta az iramot és a huszonötödik percben korner ért el.

A kornerlövést Siklóssy a kapura fejtette, de Siflis már csak a kapuvonalon belül tudta a labdát elfogni (2:2).

Az egyenlítő gól után mindkét csapat a győzelem megszerzésére törekedett. A játék azonban elfajult és ha a bíró minden faultot lefújott volna, percnként lötétek volna a szabadrugásokat és tizenegyeseket. A harminötödik percben a SAND formás akciót indított el, a labda Heldhez került, akinek hatalmas bombáját, Német nagy bravúrral fogta. Kevésel utóbb korner a SAND ellen. A hátralevő percekben a SAND vezetett támadásokat.

BUDAPEST

Hungária—Bocskay 4:1 (1:0). Állandó Hungária-támadások. Az első félidőben a Bocskay jobban tartotta magát. A gólt a huszonegyedik percben Hirzer lötte. A második félidőben a debreceniek visszavertek és már az ötödik percben Jenny gólt lött. A huszonhatodik percben Opat, a huszonnyolcadik percben pedig Hirzer löttek gólt. A Bocskay becsületgóját a huszonkilencedik percben Markos lötte.

Ferencváros—Admira 0:0. Turay a centerhalf posztján játszott és pompás teljesítményt nyújtott. A Ferencváros jobb volt, de eredményt nem tudott elérni, ami főképp Franzl kapus kitűnő védésének tulajdonítható. A második félidő hatodik percben Takács II-t tizenhatoson belül elfaultolták. A megítélt tizenegyeset Szedlacek gyengén lötte és a kapusnak sikerült a labdát kiiktözni. A huszonkilencedik percben Turai kapufát lött.

SZEGED

Sabaria—Bástya 2:1 (1:0). Vidéki kupadöntő. A Bástya az első huszont percben frontban volt, aztán visszaesett. A szegedi támadásokat erőteljes Sabaria-akciók váltották fel, amelyek Stoffian fejes góljával fejeződtek be. A második félidő szintén Bástya-támadásokkal indult, de mégis a Sabaria ért el gólt, tizenegyes révén. Gól után a játék teljesen eldurvult, a bíró Nagyt kiállította. A harminchatodik percben tizenegyesből, amelyet Höss lött, gólt ért el a Bástya is, de az egyenlítés már nem tudta megszerzeni. A mérkőzés végén a közönség benyomult a pályára, hogy elégtételt vegyen a szombathelyi játékosok durvaságért, de a rendőrség idejében közbelépett.

SZOMBOR

Szokó—Zsák 4:3 (0:2). Barátságos. Bíró: Molnár.

A SzAND kerékpárversenye. A SzAND kerékpárszakosztálya kedden versenyt rendezett, amely a következő eredménnyel végződött: **Megnyitó verseny.** 1000 méter: 1. Russ (SzAND), 2. Nagy (SzAND), 3. Farkas (Villanytelep). **Kezdetek verseny.** 2000 méter: 1. Szipics (Sport), 2. Sztéfánovics (Sport), 3. Szakmajszer (SzAND). **5 km. II. oszt. futók részére:** 1. Nagy (SzAND), 2. Kopilovics (Sport), 3. Nagy (Sport). **1000 m. főverseny:** 1. Polacsek (SzAND), 2. Erdélyi (SzAND), 3. Szántó (Sport). **10 km. motorvezetéses verseny:** 1. Erdélyi—Szécs (SzAND), 2. Polacsek—Lepedat (SzAND), 3. Vidákovics—Engl (SzAND).

Jadranska Plovidba D. D. Adria Tengerhajózási R. T. Sušak

Téviratcim: JADRAN PLOV. 6 különféle nagyságu gőzhajó. Rendszeres gőzhajójáratok az Adriai tengeren, elegáns és kényelmes gőzhajókkal. Gyorsjárók: Dalmácia és az óss és fürdőhelyekre. Dalmáciában gyors személy- és indul minden vasárnap 14.45 órakor a 2 csavaros „Karadjordje” gőzhajó és minden csütörtökön 14.45 órakor a „Zagreb” gőzhajó, közvetlen csatlakozással a beogradi gyorsvonathoz. Állandó gőzhajójáratok személy- és teheráru forgalomban Triesttel, Albániával és Görögországgal. Igazgatósg Sušak.

Szubotica lak kedvenc találkozó-helye!

Budapest, VI., Paulay Ede-utca 52. sz., az Andrássy-ut és Oktogon-tér közvetlen közelében — Telefon 145-08. Központi iktés, fürdőszobák, hűtő- és melegvíz. Mérsékelt árak! 7442